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原标题：中国制度的四大“法宝”
只要牢牢守住中国制度的优势，始终坚持中国共产党的领导、始终坚持以人民为中心的理念、始终坚持民主集中制的组织方式和实事求是的原则，那么中国一定会不断发展进步，中华民族的伟大复兴也一定会如约而至。
中国共产党的领导保证了国家的稳定和发展
中国共产党的领导是中国特色社会主义的本质特征，也是中国特色社会主义制度最突出的优势，党的领导确保了国家发展方向的正确性和国家社会的稳定。中国共产党是一个马克思主义政党，其秉承的最终目标必然是马克思和恩格斯在《共产党宣言》中所讲的那样：“代替那存在着阶级和阶级对立的资产阶级旧社会的，将是这样一个联合体，在那里，每个人的自由发展是一切人的自由发展的条件。”这就意味着，不管道路如何曲折，目标是确定的，这就是：在中国共产党领导下，不断解放和发展生产力，实现物质生活的极大丰富；不断发展社会主义文化，实现精神生活的极大丰富，保证中国朝着“人的自由而全面发展”的目标前进。具体而言，中国共产党的领导，确保了在当前和未来一个相当长的阶段里，中国能够始终以经济建设为中心；始终坚持改革开放，推进全面深化改革；坚持发展社会主义市场经济。这些使得中国经济从小到大、从弱到强地不断发展；使得每个中国人都能够实实在在地得到实惠，中国人民的物质和精神文化生活水平能够不断得到提高。
中国共产党是一个具备了强大领导力和战斗力的马克思主义政党，其领导确保了中国的稳定，保证了中国的稳定发展。中国共产党的领导是中国社会稳定最大的压舱石，有了党的领导，中国才有了核心，各项事业才能稳步推进。一方面，中国共产党具有严密的组织系统和制度体系，能够有效统筹政治经济社会等方面的稳定发展；另一方面，中国共产党能够有效地凝聚共识、形成合力，维护国家和谐稳定。习近平总书记明确指出：“我国社会主义政治制度优越性的一个突出特点是党总揽全局、协调各方的领导核心作用，形象地说是‘众星捧月’，这个‘月’就是中国共产党。在国家治理体系的大棋局中，党中央是坐镇中军帐的‘帅’，车马炮各展其长，一盘棋大局分明。如果出现了各自为政、一盘散沙的局面，不仅我们确定的目标不能实现，而且必定会产生灾难性后果。”
以人民为中心的制度设计保证了国家的人民性
人民民主专政保证了国体的人民性。在人民内部，选举民主和协商民主相结合保证了权力运行的人民性。选举民主确保了权力来自于人民，协商民主则进一步确保了权力运行的民主性，两者相结合充分保证了人民不仅有进行民主选举的权利，还保证了人民有进行民主决策、民主管理和民主监督的权利，充分实现了人民民主的真谛。习近平总书记明确指出：“在我们这个人口众多、幅员辽阔的社会主义国家里，关系国计民生的重大问题，在中国共产党领导下进行广泛协商，体现了民主和集中的统一；人民通过选举、投票行使权利和人民内部各方面在重大决策之前进行充分协商，尽可能就共同性问题取得一致意见，是中国社会主义民主的两种重要形式。”对应地，为了确保国家发展成果牢牢地掌握在人民手里，保证国家的稳定安全，对于那些试图掠夺中国人民的劳动成果，伤害中国人民利益者，无论是来自国内还是国外，我们的制度设计都准备了专政的手段。
人民代表大会制保证了政体的人民性，社会主义基本经济制度保证了经济发展的人民性。人民代表大会制保证了国家权力体现人民意志，人民不仅有权选择自己的代表，还依法享有监督权，能够确保人民代表为人民；它还保证了中央和地方的统一以及各民族的平等团结，使得中国人民更广泛、更有效地行使好当家作主的权力。公有制为主体、多种所有制经济共同发展的社会主义基本经济制度，保证了中国经济发展的活力和人民性。公有制经济是推进国家现代化、保障人民共同利益的重要基础，非公有制经济则是激发人民创造力、促进经济增长的重要力量，将二者紧密结合起来，有效地实现了经济发展动力来自人民、经济发展成果由人民共享。
民主集中制的组织方式保证了制度的高效运行
中国共产党坚持民主集中制的组织方式，这一组织方式能够确保我们在追求自己的目标、办大多数事情、做大多数工作时，比别的组织方式更加高效。民主集中制为我们开创、发展自己的事业提供了有效的组织保证。
民主集中制确保了我们在共同目标的基础上，在做路径选择时更好更快地达成一致；在达成路径选择一致后，能够更好地统一思想；在统一思想后，在行动上也能够更好地上下同心、各司其职，保证事情最好最快地办好。这种既有充分的民主、又有适当集中和强大执行力的组织方式，其有效性已经被我们制度过去运行的成功所证明。
民主集中制确保了我们发展和规划的全局性和长远性。民主集中制在集中之前是一种充分和全面的民主，在建设性的前提下什么都可以说、什么都可以想，让所有人以不同的方式参与进来、提供自己的智慧，从而确保了集思广益，确保了对当前和长远、局部和全局的充分讨论。在此基础上，最后集中到充分协调了的局部和全局、充分考虑了的当前和长远上，做出决策。在决策之后，并且保证坚决执行。这样的组织方式，当然更具大局观，能够更好地考虑人民作为整体的长远利益。
民主集中制还确保了我们更加容易形成核心和向核心看齐的意识。对于制度运行来说，拥有一个坚强的核心，并向核心看齐，是提升制度运行效率、降低制度运行成本的关键。民主集中制决策民主、迅速的特点，使得我们在一个又一个的历史关头，能够基于实际形成核心，正确全面地把握前进的方向；能实现向核心看齐，跨越困难，实现发展。
实事求是的原则保证了制度的生命力
中国共产党是一个实事求是的政党，中国特色社会主义制度也是一个基于实事求是原则建立起来的制度。新中国的成立实现了中国共产党的领导，建立了充分体现人民性的国体、政体。中国特色社会主义制度完全继承了新中国的这一整套制度，充分体现了中国特色社会主义制度对我们历史的实事求是。中国特色社会主义制度还是中国共产党领导人民探索社会主义建设的经验教训的总结。通过改革开放，逐步形成了社会主义市场经济体制，形成了中国特色社会主义制度，走出了一条具有中国特色的社会主义道路，充分体现了中国特色社会主义制度对我们现实的实事求是。正是由于这种对历史和现实的实事求是，中国特色社会主义制度才能不断发展，表现出强大的生命力。
中国特色社会主义制度还处于发展的过程中，还会随着外界环境和自身条件的变化而不断发展。只要牢牢守住中国制度的优势，始终坚持中国共产党的领导、始终坚持以人民为中心的理念、始终坚持民主集中制的组织方式和实事求是的原则，那么中国一定会不断发展进步，中华民族的伟大复兴也一定会如约而至。
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